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4.综合题（18道）

4.1下面代码输出是几？

答案：输出为5。

解读：注意if的条件语句用的是赋值符“=”而不是等号“==”，因此条件一直为真。

4.2负数和正数的反码、补码分别是什么？
（1）负数的反码：对原码除符号位外的其余各位逐位取反就是反码。
（2）负数的补码：负数的补码就是对反码加1。
（3）正数的原码、反码、补码都一样。

4.3编译和链接有什么不同？（如对外部符号的处理）
（1）编译（+汇编）生成的是目标文件(*.o)。编译过程中对于外部符号（如用extern
跨文件引用的全局变量）不做任何解释和处理，外部符号对应的就是“符号”。
（2）链接生成的是可执行程序。链接将会解释和处理外部符号，外部符号对应的是
地址。

4.4函数参数的传递方式有几种？
（1）两种：值传递、指针传递。
（2）严格来看，只有一种传递，值传递，指针传递也是按值传递的，复制的是地
址。

4.5局部变量能否和全局变量重名？ 
答案：能，局部会屏蔽全局。要用全局变量，需要使用“::”。
注意：对于有些编译器而言，在同一个函数内可以定义多个同名的局部变量，比如在
两个循环体内都定义一个同名的局部变量，而那个局部变量的作用域就在那个循环体
内。
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int main()  
{  
    int j = 2;  
    int i = 1;  
    if(i = 1) j = 3;  
    if(i = 2) j = 5;  
    printf("%d", j);  
}  
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4.6如何引用一个已经定义过的全局变量？ 

答案：可以用引用头文件的方式（不建议，可能会造成重复定义），也可以用extern

关键字。

注意：

（1）如果用引用头文件方式来引用某个在头文件中声明的全局变理，假定你将那个

变量写错了，那么在编译期间会报错。

（2）如果你用extern方式引用时，假定你犯了同样的错误，那么在编译期间不会报

错，而在链接期间报错。

4.7全局变量可不可以定义在可被多个.C文件包含的头文件中？

答案：可以，但要将该全局变量定义为static全局变量，否则会重复定义，但此时没有

达到一般意义上的全局变量的效果，而是静态全局变量。

注意：建议不要在头文件中定义变量，只做变量的声明。

4.8语句for( ; 1 ; )有什么问题？它是什么意思？

在C语言中没问题，和while(1)相同，因为for循环中只要中间的表达式的值为TRUE即

可。

4.9下面代码输出是几？

答案：输出：0    1    2    3   

解读：for中间的几条表达式中只要有一条为TRUE就可以了。

4.10 ’0’的ASCII码为48，’A’的ASCII码为65，’a’的ASCII码为97。

for(i = 0; i < 2, i < 3, i < 4; i++)   
     printf("%d \t", i);    
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4.11下面代码输出结果是什么？

答案：输出15个’0’。

解读：由于在语句“while(*p2++ = *p1++); ”中，*p2每次接受*p1的赋值之后，都会进
行一次自增操作，因此当p1指向的字符串共5个字符（包含’\0’）都赋值给*p2后，p2
已经指向第六个字符’0’。

4.12指针只有在指向数组元素时才有意义吗？

不一定，比如说指向GPIO寄存器地址/字符串时。

4.13以下代码是否合乎语法？

答案：是。

解读：

（1）对指针解引用前，在其前面加上一个数字，并不会报错，只是解引用的地址会

变。

（2）访问数组时，其下标允许是常量表达式。

4.14一个32位的指针，如何按8字节的整数倍向下对齐，请写出代码。

答案：设该指针为p，则代码为：

解读：

void main()    
{    
    char *p1 = “name”;    
    char *p2;    
    p2 = (char*)malloc(20);    
    memset (p2, ‘0’, 20);    
    while(*p2++ = *p1++);    
    printf(“%s\n”, p2);    
}   

int a[5];   
*(2 + a) = 1;   
a[2 - 1] = 1;  

p &= ~(8 -1);  
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（1）在存储的时候，为了提高效率，一般都会让地址偏移量落在2的m次方的位置

上，而且经常有向上取整和向下取整两种需求。

（2）向下取整：

（3）向上取整：

4.15下面这段程序的运行结果？

答案：输出为0 1 2 0 1 5 6 7 8 9

解读：因为mencpy的最后一个参数是需要拷贝的字节数目，而一个int类型的数据占4
个字节，本题拷贝5个字节，实际上只能拷贝两个数字（从低位开始拷贝）。

4.16 gcc优化代码执行速度的编译选项是？

-O0/没有-O 不进行任何优化，用尽可能直接的方法来编译源代码，每行代码被直接转换为

可执行文件中对应的指令。当调试一个程序时，这是最佳选项。

-O1/-O 使用能减少目标文件大小、执行时间，同时又不会使编译时间明显增加的代

码，在编译大型程序的时候会显著增加编译时内存的使用。

-O2 使目标文件执行速度变快，但会增加编译时间。包含-O1的优化，同时执行了

不会使目标文件变大、执行速度变慢的优化，不执行循环展开以及函数内联。

-O3 执行所有-O2优化选项，同时打开更深度的优化来提升执行文件的速度，比如

函数内嵌，但也可能增加其大小。

-Os 专门优化目标文件的大小，执行所有不增加目标文件大小的-O2优化选项，并

执行专门优化目标文件大小的选项。

#define  PALIGN_DOWN(x, align)  ((x) & ~((align) -1))  

#define  PALIGN_UP(x, align)  ((x) + ((align) - 1)) & ~((align) - 1)  

int main()   
{   
    int a[10] = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9};   
    memcpy(a + 3, a, 5);   
    for(int i = 0; i < 10; i++)   
    {   
        printf(“%d ”, a[i]);   
    }   
}  
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 评论

4.17 new和malloc的区别？

（1）new、delete、是C++中独有的操作符，而malloc、free是C/C++中的标准库函

数。

（2）C++允许重载new/delete操作符，而malloc/free是一个函数，不能重载。

（3）new返回的是指定类型的指针，并且可以自动计算所申请内存的大小；而malloc

返回的是void*类型，需要进行强制类型转换，并且需要指定要申请内存的大小。

（4）new操作符从自由存储区上为对象动态分配内存空间，而malloc函数从堆上动态

分配内存。

（5）new内存分配失败时，会抛出bac_alloc异常；malloc内存分配失败时返回

NULL。

（6）使用new创建对象在内存分配的时候会自动调用构造函数，同时也可以完成对

对象的初始化，delete也能自动调用析构函数。

4.18指针与引用的相同和区别？

相同：都是地址的概念，指针是所指内存的地址；引用是某块内存的别名，本质是指

针常量，也是占内存的，有的编译器优化后就不占内存了。

不同：

（1）引用仅仅是一个别名，而指针是一个实体。

（2）引用只能在定义时被初始化一次，之后不可改变；非const指针可以改变。

（3）引用不能为空，指针可以为空。

（4）引用没有const，指针有const。

（5）引用使用时无需解引用，指针需要解引用。

（6）引用和指针自增（++）的意义不一样。

（7）sizeof引用跟指针得到的大小不一样。

讨论 5／6

javascript:void(0);
javascript:void(0);
https://www.nowcoder.com/tutorial/10044/1227778def524d8fb15eca247056d693
https://www.nowcoder.com/tutorial/10044/aeca1c09039742619d1a6e12b23b263a
javascript:void(0);
javascript:void(0);
javascript:void(0);


/

帖子还没人回复，快来抢沙发！
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